РЕКОМЕНДАЦИИ ПСИХОЛОГА РОДИТЕЛЯМ ПЯТИКЛАССНИКОВ
* ПОНИМАТЬ ТРУДНОСТИ, С КОТОРЫМИ СТАЛКИВАЕТСЯ РЕБЕНОК ПРИ ПЕРЕХОДЕ В ОСНОВНУЮ ШКОЛУ И, ПОСТЕПЕННО ПРИУЧАЯ ЕГО К САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ, НЕ ОТКАЗЫВАТЬ РЕБЕНКУ В ПОМОЩИ ПРИ ПОДГОТОВКЕ К УРОКУ, МОТИВИРУЯ ОТКАЗ ТЕМ, ЧТО ОН УЖЕ ВЫРОС.
* НАУЧИТЬ РЕБЕНКА ОРГАНИЗОВЫВАТЬ СВОЙ ТРУД САМОСТОЯТЕЛЬНО (ВЕСТИ ДНЕВНИК, ПЛАНИРОВАТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОМАШНЕГО ЗАДАНИЯ, ПОДГОТОВИТЬ РАБОЧЕЕ МЕСТО, СОБРАТЬ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ШКОЛЫ).
* ПОМОЧЬ РЕБЕНКУ ЗАПОМНИТЬ ВСЕ ФАМИЛИИ, ИМЕНА, ОТЧЕСТВА УЧИТЕЛЕЙ-ПРЕДМЕТНИКОВ И КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ.
* ОБЕСПЕЧИТЬ СОБЛЮДЕНИЕ РЕБЕНКОМ ОПТИМАЛЬНОГО ДЛЯ ЕГО ВОЗРАСТА РЕЖИМА ДНЯ И СОБСТВЕННОЙ ЗАНЯТОСТИ.
* НИКОГДА НЕ ОБСУЖДАТЬ С РЕБЕНКОМ УЧИТЕЛЕЙ, ФОРМИРОВАТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ РЕБЕНКА К ШКОЛЕ.
* СОЗДАТЬ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОЛНОЦЕННОГО ОТДЫХА РЕБЕНКА В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ (ПОСЕЩЕНИЕ БАССЕЙНА, СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДОК, ПРОГУЛКИ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ И Т. Д.).
* ВЕРИТЬ В СВОЕГО РЕБЕНКА, ОПИРАТЬСЯ НА ЕГО РЕАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ, ОБЕСПЕЧИТЬ ЕМУ ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ КОМФОРТ ДОМА.
РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ ДЕТЕЙ С НИЗКИМ УРОВНЕМ ПРОИЗВОЛЬНОГО ВНИМАНИЯ:
1. НЕОБХОДИМО ПООЩРЯТЬ ЗА ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОСТЬ, СОСРЕДОТОЧЕННОСТЬ. ХВАЛИТЬ В КАЖДОМ СЛУЧАЕ, КОГДА ЕМУ УДАЛОСЬ ДОВЕСТИ КАЖДОЕ НАЧАТОЕ ДЕЛО ДО КОНЦА.
2. ЗАДАНИЯ РАЗБИВАТЬ НА БОЛЕЕ МЕЛКИЕ, НЕ БРОСАТЬСЯ ОТ ОДНОГО К ДРУГОМУ, УЧИТЬ РЕБЕНКА ДОДЕЛЫВАТЬ.
3. РАЗВИТИЕ ВНИМАНИЯ, ПАМЯТИ, МЫШЛЕНИЯ, ПРОСТРАНСТВЕННОГО ВОСПРИЯТИЯ, ЗРИТЕЛЬНОЙ КООРДИНАЦИИ, РАЗВИТИЯ ТОНКОЙ МОТОРИКИ РУКИ, КОНТРОЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
ВСЕМУ ЭТОМУ СПОСОБСТВУЕТ:
1.РАСПОРЯДОК ДНЯ.
2.СПИСОК НЕОБХОДИМЫХ ДЕЛ.
3.ЗАПИСКИ С НАПОМИНАНИЕМ (ПРИВИВАТЬ НАВЫКИ ПЛАНИРОВАНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ).
4.НЕ СКУПИТЬСЯ НА ПООЩРЕНИЕ. НЕДОЛЖНО БЫТЬ РАЗДРАЖАЮЩИХ ПРЕДМЕТОВ.
5.ИНТЕРЬЕР ДОЛЖЕН БЫТЬ СПОКОЙНЫХ ТОНОВ
СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ ДЛЯ НОРМАЛИЗАЦИИ ОБЩЕНИЯ С РЕБЕНКОМ.
БЕЗУСЛОВНОЕ ПРИНЯТИЕ РЕБЕНКА, ТО ЕСТЬ НУЖНО ЛЮБИТЬ ЕГО НЕ ЗА ТО, ЧТО ОН УМНЫЙ, ХОРОШО УЧИТСЯ, ПОСЛУШНЫЙ И Т.Д., А ПРОСТО ТАК, ЗА ТО, ЧТО ОН ЕСТЬ, И НЕ ЗАБЫВАТЬ ГОВОРИТЬ ОБ ЭТОМ.
ИСПЫТЫВАТЬ НЕГАТИВНЫЕ ЭМОЦИИ — ЭТО НОРМАЛЬНО, ВАЖНО ПРОЯВЛЯТЬ СВОЕ НЕДОВОЛЬСТВО АДЕКВАТНО. ВЫРАЖАЙТЕ НЕДОВОЛЬСТВО ОТДЕЛЬНЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ, А НЕ РЕБЕНКОМ В ЦЕЛОМ.( «В ЭТОТ РАЗ ТЫ НЕ СТАРАЛСЯ, Я РАССТРОЕНА ТВОЙ ПЛОХОЙ ОЦЕНКОЙ» ВМЕСТО «ТЫ НЕУМЕХА И ЛЕНТЯЙ, ТАК И ЗНАЛА, ЧТО ПОЛУЧИШЬ ДВОЙКУ!»).
СТАРАЙТЕСЬ ОБРАЩАТЬСЯ К РЕБЕНКУ НЕ ТОЛЬКО С ПРЕТЕНЗИЯМИ И КРИТИКОЙ, ВАЖНО ГОВОРИТЬ НА РАВНЫХ, ТОГДА РЕБЕНОК БУДЕТ СТРЕМИТЬСЯ К ОБЩЕНИЮ. ДЛЯ НАЧАЛА ПОСТАРАЙТЕСЬ ЗАФИКСИРОВАТЬ (МОЖНО ПИСЬМЕННО), СКОЛЬКО РАЗ ЗА ДЕНЬ ВЫ ОБРАЩАЕТЕСЬ РЕБЕНКУ С КРИТИКОЙ И НРАВОУЧЕНИЯМИ, А СКОЛЬКО — ПРОСТО ТАК, ЧТОБЫ ОБСУДИТЬЧТО-ТО ИНТЕРЕСНОЕ, ПОДЕЛИТЬСЯ НОВОСТЯМИ, МЫСЛЯМИ; СКОЛЬКО РАЗ ВЫ ПОХВАЛИЛИ РЕБЕНКА ЗА ДЕНЬ? ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫХ ОБРАЩЕНИЙ ДОЛЖНО БЫТЬ БОЛЬШЕ!
РЕБЕНКУ ОЧЕНЬ ВАЖНО СЛЫШАТЬ ОТ БЛИЗКИХ ВЗРОСЛЫХ ПОЗИТИВНУЮ ОЦЕНКУ ЕГО ДЕЙСТВИЙ, НЕДАРОМ НЕКОТОРЫЕ ДЕТИ ОТКРЫТО СПРАШИВАЮТ “ ТЫ МЕНЯ ЛЮБИШЬ?», ДАЖЕ ПРОВОЦИРУЮТ «Я ПЛОХОЙ, Я ДУРАК…» ПРИ ЭТОМ НАДЕЯСЬ (ПОДСОЗНАТЕЛЬНО), ЧТО ЕГО РАЗУБЕДЯТ, СКАЖУТ ЧТО-ТО НАПОДОБИЕ «Я ДУМАЮ, ЧТО ТЫ ХОРОШИЙ, УМНЫЙ, ПРОСТО СЕГОДНЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ, НУЖНО ПОСТАРАТЬСЯ В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ, Я ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ЛЮБЛЮ».
ЕСЛИ МЫ ИСКРЕННЕ ГОВОРИМ С РЕБЕНКОМ О ТОМ, ЧТО ЧУВСТВУЕМ, ОН ТОЖЕ УЧИТСЯ ГОВОРИТЬ О СВОИХ ЧУВСТВАХ, А СЛЕДОВАТЕЛЬНО И ЛУЧШЕ ИХ ПОНИМАТЬ.
ВАЖНО, ЧТОБЫ РЕБЕНОК УМЕЛ ВЫРАЖАТЬ СВОИ ЧУВСТВА СЛОВАМИ, А ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО РАЗВИВАТЬ ЕГО РЕЧЬ (БЕСЕДЫ, ЧТЕНИЕ КНИГ И Т.Д.).
ЧАСТО СЕМЕЙНЫЕ ТАЙНЫ ОКАЗЫВАЮТ НЕГАТИВНОЕ ВЛИЯНИЕ НА ПСИХО-ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ РЕБЕНКА — ОН ЧУВСТВУЕТ, ЧТО ЧТО-ТО НЕ ТАК, НО, НЕ ЗНАЯ ПРИЧИНЫ, НАЧИНАЕТ СОМНЕВАТЬСЯ ПРЕЖДЕ ВСЕГО В СЕБЕ, ПОЯВЛЯЮТСЯ НЕОБОСНОВАННЫЕ СТРАХИ, КОТОРЫЕ ПЕРЕХОДЯТ В ДЕПРЕССИЮ СО ВСЕМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ. ПРАКТИЧЕСКИ ВО ВСЕХ СЛУЧАЯХ ПОГОВОРКА «ЛУЧШЕ ГОРЬКАЯ ПРАВДА, ЧЕМ СЛАДКАЯ ЛОЖЬ» ОКАЗЫВАЕТСЯ АКТУАЛЬНА, НО ВАЖНО ДОЗИРОВАТЬ ИНФОРМАЦИЮ В СООТВЕТСТВИИ С ВОЗРАСТОМ РЕБЕНКА.
ПОМНИТЕ, ЧТО РЕБЕНОК ВОСПРОИЗВОДИТ С ДРУГИМИ ЛЮДЬМИ (А ПОТОМ И СО СВОИМИ ДЕТЬМИ) МОДЕЛЬ ПОВЕДЕНИЯ И ОБЩЕНИЯ, УСВОЕННУЮ В СЕМЬЕ
